
17. 2. 2026

ID: 120814

Začíná 17. ročník projektu Zákon roku:
Odborná veřejnost opět vybírá právní předpis,
který nejvíce pomohl českému byznysu
Dnešním dnem bylo zahájeno hlasování 17. ročníku projektu Zákon roku. Tato odborná anketa
vyzdvihuje nejvýznamnější legislativní počiny s pozitivním dopadem na podnikání v České republice.
Zákon roku dlouhodobě organizuje technologicko-poradenská společnost Deloitte a její advokátní
kancelář Deloitte Legal. Hlasování probíhá ve dvou kategoriích od 16. února do 6. dubna, výsledky
budou následně vyhlášeny 23. dubna.

„Zákon  roku  dlouhodobě  ukazuje,  že  kvalitní  legislativa  je  jedním z  klíčových  pilířů  zdravého
podnikatelského prostředí. Prostřednictvím tohoto projektu se snažíme upozorňovat na předpisy,
které nejsou jen dobře napsané, ale především fungují v praxi. Chceme inspirovat tvůrce legislativy a
podporovat kulturu, v níž se dobré příklady stávají standardem. V dnešní době, kdy je regulace
podnikání stále složitější, chceme připomínat, že musíme důsledně vyhodnocovat dopady zákonů v
praxi a zbytečné předpisy naopak zjednodušovat,“ říká Jiřina Procházková, partnerka Deloitte
Legal a lídryně projektu Zákon roku.

Zákon roku jako zrcadlo kvality české legislativy
Projekt  Zákon roku si  už  sedmnáct  let  klade za  cíl  kultivovat  legislativu  upravující  podnikání,
upozorňovat na kvalitně připravené předpisy a zároveň otevírat diskusi o těch, které podnikatelům
pomáhají,  nebo  naopak  zbytečně  komplikují  jejich  podnikání.  Projekt  Zákon  roku  vyzdvihuje
legislativu, která má konkrétní, praktický dopad na každodenní fungování podnikatelů.

Výkonný výbor Zákona roku tvoří dvě desítky respektovaných osobností z oblasti práva, byznysu,
oborových a profesních organizací. Do veřejného hlasování letošního ročníku projektu byly vybrány
právní předpisy, které výrazně zjednodušují povinnosti a administrativní zátěž pro podnikatele, či
mají jiný pozitivní věcný dopad na podnikání v ČR.

Soutěžní kategorie pro 17. ročník projektu Zákon roku jsou následující:

Nejlepší zákon pro byznys
V této kategorii jsou oceňovány právní předpisy, které podnikatelům nejvíce usnadnily život nebo
jsou pro ně jinak zásadní v pozitivním smyslu slova. Zákony jsou posuzované především z hlediska
jejich věcného obsahu. Veřejnost bude letos moci vybírat ze šesti nominovaných předpisů, mezi
kterými je například novela zákoníku práce přinášející výrazně větší flexibilitu v pracovněprávních
vztazích. Další nominované zákony například sjednocují a zjednodušují pravidla pro digitální finance,
ruší objemové limity při prodeji investic nebo posilují evropský obranný průmysl, čímž otevírají nové
možnosti pro firmy zapojené do dodavatelských řetězců.



Legislativní počin roku
Tato kategorie vyzdvihuje příklady dobré praxe legislativního procesu.  Těmi může být  zapojení
odborné veřejnosti, srozumitelnost zákona pro adresáty nebo zjednodušení uložených povinností.
Nominace  zahrnují  směrnici  poskytující  podnikatelům  více  času  na  splnění  povinností  ESG
reportingu, dále novelu zákona omezující okruh firem, které podléhají povinnému auditu, novelu
zvyšující  limit  pro  daňově  uznatelné  opravné  položky  anebo  novelu,  která  podstatně  snižuje
byrokratickou zátěž úpravou mechanismu uhlíkového vyrovnání na hranicích.

Záštitu nad projektem Zákon roku převzaly i v tomto roce Česká advokátní komora, Hospodářská
komora ČR, Komora daňových poradců ČR a Svaz průmyslu a dopravy ČR.

„Česká advokátní komora dlouhodobě podporuje projekt Zákon roku. Advokáti jsou totiž těmi, kdo
bezprostředně vnímají potřeby klientů v oblasti podnikání – ať už jde o potřebu nové regulace, či
naopak deregulace. Klíčový není jen samotný úmysl zákonodárce, ale také kvalita legislativního
zpracování.  Jen  jasná,  srozumitelná  a  předvídatelná  právní  norma  může  obstát  při  aplikaci  a
interpretaci v praxi – a jsou to právě advokáti, kdo s ní každodenně pracují. Proto je mimořádně
vhodné ocenit ty legislativní počiny, které nejen byznysu, ale celé společnosti objektivně pomáhají,“
říká k zahájení letošního ročníku Zákona roku Monika Novotná, předsedkyně České advokátní
komory.

"Zákon roku, který hledáme, je jeden, zákonů za rok nám ale přibývají stovky. Jen v roce 2025 bylo
ve Sbírce zákonů publikováno 586 nových zákonů a dalších právních aktů. Podnikatelé nepotřebují
další  rekordy v  počtu přijatých norem. Naopak,  potřebují  zákony,  které dávají  smysl,  nezavádí
neodůvodněnou regulaci a nadměrnou byrokracii, jsou předvídatelné a přinášejí jim právní jistotu.
Třeba se už brzy dočkáme Antibyrokratického zákona, který by takový přístup k tvorbě podnikatelsky
přívětivé  legislativy  garantoval,”  naznačil  společné  přání  podnikatelů  prezident  Hospodářské
komory ČR Zdeněk Zajíček.

„V daňové legislativě bohužel dlouhodobě převažují nové povinnosti a komplikace nad skutečnými
úlevami. Kvalita a předvídatelnost práva tím trpí a podnikatelům to nepřidává jistotu ani stabilitu. O
to více vítám zvýšení limitu pro daňově uznatelné opravné položky z 30 na 50 tisíc korun. Jde sice o
dílčí změnu, ale o změnu praktickou a smysluplnou, která podnikatelům reálně pomůže při řešení
drobných  nedobytných  pohledávek  a  sníží  zbytečnou  administrativu.  Právě  takové  konkrétní  a
funkční kroky by měly být standardem, nikoli výjimkou,“ popisuje přínos jednoho z nominovaných
zákonů Jiří Nesrovnal, člen Prezidia Komory daňových poradců.

„Svaz průmyslu a dopravy jako největší zástupce zaměstnavatelů v České republice dlouhodobě
usiluje  o  vytváření  příznivého  podnikatelského  prostředí.  To  je  možné  pouze  tehdy,  pokud  je
legislativa upravující podnikání logická, vnitřně konzistentní a srozumitelná. Přijímané zákony by
měly procházet standardním legislativním procesem, neměly by podnikatelům přinášet zbytečnou
administrativní ani finanční zátěž a měly by podporovat rozvoj byznysu. I proto Svaz podporuje
projekt  Zákon roku,  jehož cílem je  mimo jiné kultivace právního prostředí,“  přibližuje  hodnotu
projektu viceprezident Svazu průmyslu a dopravy ČR František Chaloupecký.

Nezávislý  projekt  Zákon  roku  dlouhodobě  propojuje  právní  odborníky,  zástupce  státní  správy,
profesních organizací i podnikatele. Kromě samotné ankety zahrnuje také celoroční sérii odborných
debat, setkání a online kampaní zaměřených na kvalitu legislativního prostředí v Česku.

Hlasování 17. ročníku projektu je primárně určené odborné veřejnosti. Vítáni jsou ale všichni, kteří
mají zájem připojit se k diskusi o podobě české legislativy a jejím reálném dopadu na podnikatelské
prostředí. Hlasování bude probíhat od 16. února až do 6. dubna, vítězné zákony obou kategorií



budou oznámeny 23. dubna.

Odkaz na hlasovací formulář: www.zakonroku.cz/hlasovani

Podrobnější  informace  o  17.  ročníku  projektu  Zákon  roku,  včetně  informací  o  hlasování  a
nominovaných zákonech, najdete >>> zde
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